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В современном мире сохранение культуры народа, его уникальности и духовных богатств является одной из первостепенных задач. Нельзя допустить, чтобы Россия утратила свою неповторимость и самобытность, уступив место иностранным культурным влияниям. Особенно уязвимы в этом плане дети, которые легко поддаются влиянию чужой культуры, транслируемой через телевидение, кино и музыку.

Именно поэтому необходимо прививать ребенку культуру своей страны с самого раннего детства, развивая у него интерес к ней. В этом неоценимую помощь может оказать знакомство с устным народным творчеством. Оно сопровождает человека на протяжении всей жизни, начиная с колыбельных песен и забавных стихов в раннем детстве. Устное народное творчество формирует личность ребенка, развивает его память, мышление, воображение, внимание и речь.

Колыбельные песни, которые поет мать своему малышу, обладают успокаивающим эффектом, создают атмосферу уюта и комфорта. Потешки, попевки, заклички, плясовые мелодии, игровые песенки понятные и близкие детям богаты жизнелюбием, добрым юмором, оптимизмом и неиссякаемой энергией русской нации, способствуют развитию эмоциональной сферы ребенка. В них ребенок узнает каким трудом занимался человек — промыслы и занятия, которые свойственны данной местности. В них можно и проследить красной чертой элементы нравственного и эстетического воспитания.  
Подвижные игры, являющиеся частью детского фольклора, развивают физическую активность ребенка, помогают ему влиться в коллектив сверстников, стать его частью. Загадки, считалки и различные игры с правилами способствуют развитию интеллектуальных способностей, формируют логическое мышление и сообразительность.
Без знания устного народного творчества ребенку будет трудно занять свое место в социуме, так как оно является неотъемлемой частью его культурного кода. Фольклор дает возможность разносторонне познать действительность, историю, национальные особенности труда и быта народа, его нравы и обычаи, черты характера, что более глубже помогает понять душу русского народа. 
Детский фольклор – это своя, особенная реальность, необходимая для полноценного роста и развития малыша. Знакомство с ним позволит сохранить культурное наследие народа и передать его будущим поколениям. Ведь фольклор считается школой социального опыта, что лучше помогает узнать свою Родину. Родина для ребенка — это, прежде всего, его близкие люди, особенно мама. Это дом, где он живет, улица, где он гуляет с друзьями, детский сад или школа, в которые он ходит. Это окружающие его люди, их культура и традиции. Это все то, что он видит и слышит вокруг себя.

Родина – это еще и история страны, ее традиции и обычаи. Это все то, что было создано и накоплено предшествующими поколениями. Фольклор является неотъемлемой частью культуры каждого народа. Песенный фольклор — это песни, созданные народом. Они передаются из поколения в поколение и хранят в себе историю, традиции и обычаи народа.

Народная музыка – это кладезь мудрости и знаний народа. В ней отражаются его история, традиции, обычаи, быт, труд и отдых. Народная музыка — это источник вдохновения для многих композиторов, поэтов и художников. Она используется в произведениях различных жанров, таких как опера, балет, симфония, песня.

От того, что ребенок видит и слышит в детстве, зависит формирование его сознания и отношения к окружающему миру. Поэтому система начального воспитания и образования должна предусматривать формирование у ребенка чувств сопричастности традициям и духовными ценностями Родины. Одной из таких ценностей является народная музыка.

Народная музыка – это уникальное явление, которое несет в себе огромное количество информации о культуре и традициях народа. Она развивает музыкальный слух, чувство ритма, прививает любовь к родной стране. Народная музыка – это неотъемлемая часть воспитания подрастающего поколения.

Помимо устного народного творчества, важную роль в воспитании патриотизма у детей играют также изучение истории и литературы своей страны, посещение музеев и исторических памятников. Необходимо также поощрять детей к участию в традиционных народных праздниках и фестивалях. Сохранение и развитие народной культуры – фундамент духовно-нравственного воспитания детей.
