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Борщевик
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Это высокое зонтичное растение с крупными листьями и белыми соцветиями растет вдоль дорог, на полях, встречается в черте города. Прикосновение к борщевику приводит к появлению ожогов I–III степени. Сначала кожа краснеет, появляется зуд, затем могут возникнуть волдыри. Иногда ухудшается общее состояние: повышается температура, появляется озноб. Ожоги заживают очень долго, иногда после них остаются рубцы.
Первоцвет весенний
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На участках кожи, соприкасавшихся с первоцветом, появляются сильный зуд и жжение. Пораженные участки краснеют, покрываются пузырьками, наполненными жидкостью. В дальнейшем на местах заживших пузырьков отмечается шелушение, а при расчесывании образуются язвочки. Попадание в рот или верхние дыхательные пути пыльцы растения может привести к воспалению слизистых оболочек.
Ландыш майский

Ядовиты все части растения. Более того, даже вода, в которой стоял букетик ландышей, может стать причиной отравления, если ее выпить. При легком отравлении наблюдаются рвота, понос, боль в животе; при тяжелом нарушается сердечный ритм, пульс становится редким. 
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Дурман обыкновенный
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Ребенка могут заинтересовать плоды дурмана – зеленые шарики с колючими шипами, а также его черные семена, немного похожие на маковые. Растет на пустырях, по обочинам дорог. Растение очень ядовито, особенно его семена. При отравлении возможны сильное возбуждение, расширение зрачков, покраснение лица, расстройство речи, галлюцинации.

Лютик едкий (куриная слепота)

Цветы имеют привлекательный вид. Содержит едкие вещества, которые раздражают кожу и слизистые. Если понюхать букетик таких цветов, появится насморк, потекут слезы, станет трудно дышать, а если, подержав растение, потереть потом руками глаза, то появится резкая боль в глазах, временное ощущение плохого зрения (глаза нужно хорошо промыть водой). При употреблении растения внутрь возникают жжение во рту и животе, рвота, понос.
Ст.воспитатель Багирова Н.Л.
